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Postbank Köln 231 08-503 (BLZ 370 100 50) 
Kreissparkasse Köln, Zweigstelle Sankt Augustin - Mülldorf 033 001652 (BLZ 370 502 99) 
Raiffeisenbank Sankt Augustin eG 1 200 178 013 (BLZ 370 697 07) 
VR-Bank Rhein-Sieg eG 5 000 459 013 (BLZ 370 695 20) 
Steyler Bank GmbH 11 949 (BLZ 386 215 00) 
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Öffentliche Verkehrsmittel 
Haltestelle: Sankt Augustin-Markt 
Straßenbahn: 66 
Busse: 508, 517/518, 529 
 513/514 nur vormittags an Schultagen 

 

 
  

Der Bürgermeister 

 
 

Dienststelle 
Bürgermeister-/Ratsbüro 
Ratsbüro, Markt 1 
Auskunft erteilt: 

Herr Müller 
Zimmer: 

402 
Telefon (0 22 41)  2 43-0  Durchwahl: 394 
Telefax  (0 22 41)  243-430  Durchwahl: 77394
E-Mail-Adresse: thomas.mueller@sankt-augustin.de 

Internet-Adresse: http://www.sankt-augustin.de 
Besuchszeiten 

 
Postanschrift: Stadtverwaltung  53754 Sankt Augustin 
 

An die 
Fraktionen und Fraktionslosen 
im Rat der Stadt Sankt Augustin 
 
im Hause 
(per GroupWise/E-Mail) 
 
 
 

Rathaus 
montags: 
8.30 - 12.00 u. 14.00 - 18.00 Uhr,  
dienstags bis freitags: 
8.30 Uhr - 12.00 Uhr 

Bürgerservice (Ärztehaus) 
montags und donnerstags: 
7.30 Uhr – 18.00 Uhr, 
dienstags und mittwochs: 
7.30 Uhr – 14.00 Uhr, 
freitags: 7.30 Uhr – 12.00 Uhr 

 

Ihr Schreiben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datum 

  BRB/Mü. 13.03.2013 
 
Straßenbeleuchtung 
Anfrage der Fraktion Aufbruch, Drucksachen Nr. 13/0066, vom 20.02.2013  
______________________________________________________________________ 
 
Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung 
Gebäude- und Bewirtschaftungsaus-
schuss 

10.04.2013 öffentlich /  

______________________________________________________________________ 
 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt: 
 

1. Wird die Verwendung von LED-Technik zur Straßenbeleuchtung seitens der  
Verwaltung mittlerweile anders beurteilt als 2012? Ggf.: Wie? 

2. Falls die Beurteilung unverändert ist, wie lautet dafür die Begründung? 
 
Durch die erhöhte Nachfrage von LED Leuchten und die sich verbessernde Technik der 
Leuchten in Punkto Ausleuchtung, spricht dem Einsatz von LED Leuchten zur Norm-
Gerechten Ausleuchtung von öffentlichen Strassen zukünftig nichts mehr entgegen. 
Es wurde bereits ein Musterstrasse mit verschiedenen LED Leuchten in Sankt Augustin-
Menden , Klöckner-Mannstedt-Strasse, eingerichtet, um Erfahrungswerte für den weite-
ren Einsatz im Stadtgebiet zu gewinnen. 
Ferner wird schon seit geraumer Zeit ein enger Erfahrungsaustausch mit den Anbietern 
verschiedener Systeme zum Stand der Technik geführt. 
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3. Ist für Gebiete, die mit Straßenbeleuchtung neu auszustatten sind oder in denen 
abgängige Straßenlaternen zur Ersetzung anstehen, die Installation von LED-
Technik vorgesehen? Ggf.: Welche Gebiete? 

4. Falls Antwort zu 3) negativ: Aus welchen Gründen? Identische Gründe wie in der 
Antwort zu 2) oder andere Gründe? 

 
Im Sanierungsbereich der Straßen im Musikerviertel in Hangelar werden zukünftig LED 
Leuchten eingesetzt. 
Sollten sich die noch hohen Anschaffungskosten der LED Leuchte im Vergleich zur Nat-
riumdampf-Hochdruckleuchte weiterhin so positiv wie in den letzten Jahren entwickeln, 
steht hier einem weiteren Einsatz von LED Leuchten nichts entgegen. 
Zu beachten ist allerdings, dass die Lebenserwartung von LED Leuchten nach heutigem 
Stand auch weiterhin nur 12 Jahre beträgt und diese dann komplett ausgetauscht und 
der Verwertung zugeführt werden müssen. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Klaus Schumacher 


